Br['d g e
ey /eren

)AL
Nederlandse

Bridge Bond

= Hoog in de boom

» Openingen op 2 niveau en hoger

: '‘Die begint gelijk hoog’
vormgeving: Ton Walbeek e begint gely J



SA-biedingen

SA-verdeling
4-3-3-3

= 12-14 pnt | |= 15-17 pnt ||= 18-19 pnt | |= 20-22 pnt

bijbod 1w bijbod 1w A AVS5
vHBO92
¢ AB73

e AV




Op herhaling (1)

= Manche kansen? N O Zuid
> Ja (samen 25-27 pnt) aB762
S | , v /5

= Speelsoort: e AQ4 2
> SA of a &% 108 6

= Bod Zuid? 2SA | pas 347

» 3% (Stayman)

é 3+ na opening van 2SA
= Stayman conventie

= Partner heb je een
vierkaart v of a?




Op herhaling (2)

= Manche kansen? N O Zuid
> Ja (samen 28-30 pnt) a HVO964
| , v B82
= Speelsoort: . 6
> SA of a &% V 972
= Bod Zuid? 2SA | pas 3v?

» 3v (Jacobytransfer)

é 3+¢/v na 2SA opening
= Jacobytransfer

= partner biedt de kleur
erboven




bijbod

Biedschema 2SA

Opening 25SA
20-22 pnt
SA-verdeling

&~

Zonder

4+ kaart hoog

¥

0-3 pnt

4+ pnt

pas

3SA

herbieding

¥

Met
4 kaart hoog

¥

0-3 pnt
pas

4+pnt
3% Q|

......'Hl>

4 krt v
(en a)

Geen
4 krt va

4 krt a

340 3w

3a

Met
5+ kaart

hoog

¥

O+ pnt
5+ v

O+pnt
5+ &

3065

IBVEb

1

1

verplicht

verplicht

3v @

34 @




= Manche mogelijk?
> Jazeker

= Speelsoort?
> M

= Bod Zuid?
> 2

nooit stoppen na 2«

2% opening (1)

N O Zuid
Aa AHVO 64
v AV 7/
¢ 8
& AH3
pas | pas 24-@

Q Opening 24 (a)

= 20+ pnt
= een of twee kleurenspel




2% opening (2)

= Hoeveel punten? N O Zuid

> 23 A HO2
v AVB7/

- ing?
Verdeling: o AV 2
» SA-verdeling s AH?3

= Bod Zuid? pas | pas 249
> 2%

Q Opening 24 (b)

= 23+ pnt
= SA verdeling

nooit stoppen na 2«




Antwoorden op 24 opening (1)

= Manche mogelijk? West N O y 4
> misschien A A87
v v8432
= Bod Oost? . .76
> 24 & % 10854 2
249 pas 2490

Q 2+ antwoord op 24
= 0-7 pnt

= partner vertel iets meer




Antwoorden op 2& opening (2)

= Wat belooft Oost? West N (0 Z
> 0-7 pnt AAHVO64 A87
, vAV7 v383432
= Bod West: .8 076
» 2 »AH?3 »108542
- sterk spel lange ) )
schoppenkleur 2 & pas 2¢ pas
(8-9 slagen)
2N pas pas
= En Oost
> pas

Q 2+ herbieder

= keuze: pas, inviterend of
manche




Antwoorden op 2& opening (3)

= Wat belooft Oost? West N O Z
> 0-7 pnt A AVS5S A87643
vHVB?2 v 84
= Bod West? o AB73 ¢ 86
> 25A s AV 10854
- 23-24 pnt o o
- SA-verdeling 2% pas 2¢ pas
= En Oost 2SA pas 3v ©

» 3v (Jacobytransfer)

Q 2+¢ herbieder na 2SA

= Jacoby en Stayman
toepassen




Antwoord op 2& opening

West

Noord | Oost

2-:-@

pas ?

1—1_1_|_1

20@ 2v/a 2SA 3%/
= 8+ pnt | = 8+ pnt = 8+ pnt
= 0-7pnt | = 54+ krt = geen = 54+ krt
v/a 5 krt */ ¢




Tafelopdracht 11.1

Manche kansen? N O Zuid
A 6
" e v 9864
Kans op w fit ¢ H5432
& B9 3
" Ja 2SA | pas 34 ©

Bod Zuid?

» 4+ pnt

= 3& (Stayman) = 4 krt v en/of &




Tafelopdracht 11.2

Manche kansen?

O

Zuid

= Ja

Welke speelsoort?

= schoppen

a AHB107 6
v AH3

¢ H3

& V2

Bod Zuid?

2.1.@

= 2& (sterkste opening)

= 20+ pnt en
een of twee
kleurenspel

of
= 23+ pnt en
SA-verdeling




Tafelopdracht 11.3

Manche kansen?

O

Zuid

= Ja

Welke speelsoort?

= harten of ruiten

v HVB92
¢ AHBG65
& AH

2.1.@

Bod Zuid?

= 2& (sterkste opening)

20+ pnt en
een of twee
kleurenspel

of
23+ pnt en
SA-verdeling




Tafelopdracht 11.4

Manche kansen? N O Zuid
? A 64
- v 93
Welke speelsoort? ¢ B32
«B87654
"7 29 pas 24 ©

Bod Zuid? i

= 2e¢




Tafelopdracht 11.5

Manche kansen? N O Zuid
- a HV 107 6
")l v 53
Welke speelsoort? ¢ A9 2
& 196
"7 29 pas 24

Bod Zuid?

= 24




Tafelopdracht 11.6

Wat belooft Zuid?

W

= 0-7 pnt

Kans op manche?

= Ja

A HS8
vAHS3
¢eHVB7?2
«AHOS

Bod Noord?

2-1.@

pas

2@

pas

2SA

= 25A

|

= 23-24 pnt
= SA-verdeling




Tafelopdracht 11.7

Wat belooft Zuid?

W

= 0-7 pnt

Kans op manche?

= Ja

A AH4 2

v A

¢ V6

*« AHVO 72

Bod Noord?

2-1.@

pas

2@

S

= 3&

|

20+ pnt
eén of twee

kleurenspel




Tafelopdracht 11.8

Wat belooft Zuid?

= 0-7 pnt

Kans op manche?

= Ja

Bod Noord?

"'} N O | Z
AAHVB7/743
vA b
¢+HVB
*\V
240 pas 2O
pas 34

= 3A

|




De zwakke twee(1)

Openen
of
passen?

< 5

A 8
vVB107 63
¢ HO 3
V76

é@ Opening 2¢/2v/24
S = goede 6 kaart
= 6-10 punten




De zwakke twee (2)

= Passen of bieden? N O Zuid
> 246 A AHO96 32
- bieden TP moeilijk maken v 5
- zelfde idee als ¢ 973
zwak sprongvolgbod (les 8) %9605
= En als we down gaan? pas 24

» kunnen OW zeker een contract
binnenhalen

- OW 2% +1: -140 voor NZ

- NZ 2a -2:-100

> Kwetsbaar iets Q zwakke twee
voorzichtiger = goede 6 kaart

= 6-10 punten




De zwakke twee (3)

= Passen of bieden?
> pas

> 2& belooft:

- 20+ pnt: één of twee
kleuren

- 23+ pnt: SA-verdeling

N (0 Zuid
A 632
v 5
¢ 973
s AH9754
pas pas

Q zwakke twee
= alleen maar voor

¢, v of a
= 2& is sterk!!!!




Antwoord op zwakke twee

antwoord
na 2¢/2v/2a4

= pas

= of steunen
(manche kansen)




Preémptief openen (1)

Preémptief
openen

= >

A 8

v7/?2

¢ AVO98543
V76

Openingen op
mmgl 3 €N 4 niveau zijn
preémptief




Preémptief openen (2)

= Hoeveel punten? M| e Zuid
> slechts 7 48
v7/2
= Hoeveel slagen? ¢ AH98542
> 6 slagen met ¢ als troef “« 976
3¢

= Openingsbod Oost?

> 3¢

Q Preemptief openen:
= Openingen op 3 of 4

niveau beloven:
» lange kleur: 7+
» 6-10 punten




Tellen van speelslagen

Q = speelslagen tellen met lange
kleur:

» Tel hoeveel slagen je van de hoogste 3
kunt halen

» Tel daar vervolgens de rest bij




Preémptief openen (3)

= Hoeveel punten? M| e Zuid
> slechts 6 s 6
vHVB98542
= Hoeveel slagen? ¢ 75
> 7 slagen met v als troef “ 6 2
de

= Openingsbod Oost?
> 3v of zelfs 4w

é& Preémptief openen:
= Openingen op 3 of

4 niveau beloven:
» lange kleur: 7+
» 6-10 punten




Preémptief openen (4)

3&/3¢/3v/34 4% /4¢ /4v /44

= > =~

goede 7 kaart goede 8 kaart
max 10 pnt max 10 pnt



Doel (1)

= Opening Noord? s H4
> 1SA vAB5S
¢ HVG632
= Maar...... . sHB7

West opent met 34 AAVB765?2

= Wat biedt Noord nu? v743 34
¢ 54 S

& 4

» pas? (te voorzichtig)

> 3SA (© of ®)

> doublet (© of ®)

Q Doel preemptief openen:

= tegenpartij dwars zitten
= hun bieden wordt ‘gokwerk’




Doel (2)

= Met sterke partner AaAT7?2
. . vA64
» de juiste manche vinden o AV 7

= Zuid 3¢ en West past

= Wat biedt Noord nu?
> 3SA

& 3SA na preémptief 34 of 3¢

= optie als partner sterk is
= minimaal 3 krt steun!




Preémptief en antwoord (1)

West

Oost

Z

AaHVB8543
v63
¢ 84
& B 7/

3a ‘

Oost 1

A 92

% V85

vHV 72
¢ AVI93

2 (3) slagen
NEE

pas ‘

Oost 2

3 (4) slagen




Preémptief en antwoord (2)

West N Oost Z
A 84
v63
P
. 84 3-1.‘ pas .
«HVB9872

Oost 1 I 1 Oost 2

s AHG63 »A92
vHBS8?2 vA75 [Nk

o A75 3 ERSE steun e B105 3 steun
* 6 klaveren o A4 3 =opvang alle

kleuren

pas ‘ BSA‘




Preémptief en antwoord (3)

antwoord antwoord
na 3&/3¢ na 3v/34

= meestal pas
= 3 SA (sterk):

= pas
= of steunen

» overal dekking (manche kansen)

> 3 krt steun




Tafelopdracht 11.9

Kwaliteit harten van
Zuid?

O

Zuid

= redelijke 6 kaart

Bod Zuid?

A A7

v VB9 84?2
¢ 96

& /743

= v

2v

= 6-10 pnt

= 6 kaart harten

(2 honneurs)




Tafelopdracht 11.10

Kwaliteit harten van
Zuid?

O

Zuid

= slechte 6 kaart

Bod Zuid?

A A7

v V98532
¢ B6

&« B43

= pas

pas

» te weinig

speelslagen




Tafelopdracht 11.11

Kwaliteit ruiten van N O Zuid
= goede 8 kaart v84
¢HV1087432

Bod Zuid? &V 7

= 4o 4 ¢

Waarom dit bod? = 6-10 pnt

. Bieden OW = goede 8 krt

moeilijk maken




Tafelopdracht 11.12

Kwaliteit van
schoppen Zuid?

O

Zuid

= goede 7 kaart

Bod Zuid?

a AB1074 3 2
v -

¢ B9?2

& 107 4

= 3A

3a

Waarom dit bod?

= Bieden OW
moeilijk maken

= 6-10 pnt

= goede 7 krt




Tafelopdracht 11.13

Wat belooft Noord? W N O Z
= 6-10 pnt A6
= goede 6 krt a vHB752
¢ AHO953
Kans op manche? % B2
= Neen 24 | pas pas
Bod Zuid? l
Ga na een zwakke 2
" Pas niet bieden als er

geen kans op een
manche is




Tafelopdracht 11.14

Wat belooft Noord? W/ N | O Z
= 6-10 pnt A AVO9643
= goede 6 krt v v -
¢ B843

Kans op manche? % HO
= Neen 29v | pas pas
Bod Zuid? l

= |oop niet weg na een
oopEls preémptieve opening

van partner

= nieuwe kleur meestal
van de regen in de
drup




Tafelopdracht 11.15

Wat belooft Noord? W N O Z
= 6-10 pnt A ﬁ;l4
= goede 7 krt ¢ v

¢ /763
Kans op manche? «AB743
= Ja 3¢ |pas 3SA

Bod Zuid?

= samen 10 ruiten:

= 3SA communicatie in ¢

= opvang in alle kleuren



Tafelopdracht 11.16

Wat belooft Noord? W N O Z
= 6-10 pnt A AB842
= goede 7 krt v v 6

¢ BO953
Kans op manche? o AHV 7
= Ja 3v |pas 4v
Bod Zuid? l

* harten fit

" 4v = 4 slagen mee




Preémptief en kwetsbaarheid (1)

= West opent deze hand met 34

B8652

= De ene NZ partij biedt 4v

= De andere NZ doubleert 3 a

Niemand Kwetsbaar

Contract OW
score

= NZ: 49 C -420
= OW: 3al -2 -300




Preémptief en kwetsbaarheid (2)

= West opent deze hand met 34

B8652

= De ene NZ partij biedt 4+

= De andere NZ doubleert 3 a

NZ kwetsb OW NK

Contract OW
score

s NZ: 49 C -620
= OW: 3al -2 -300




Preémptief en kwetsbaarheid (3)

= West opent deze hand met 34

A AVB8652
v73

¢ B54

* 4

= De ene NZ partij biedt 4v

= De andere NZ doubleert 3 a

9 Leerpunt:
= Zelf kwetsbaar tegen niet

NZ NK OW Kwetsbaar
Contract Ch
score
= NZ: 49 C -420
= OW: 3a! -2 -500

kwetsbaar risico groter
om preémptief te openen




Preémptief en kwetsbaarheid (4)

= West opent deze hand met 34

AVB8652
3
54

3o o € >
I\l y v AN/

= De ene NZ partij biedt 4+

= De andere NZ doubleert 3a

Allen kwetsbaar

Contract OW
score

s NZ: 49 C -620
= OW: 3a! -2 -500




Zelf aan de slag 11.1 (N dealer)

West | Noord
- pas manche
haalbaar
pas | 3SA
= Contract: 3SA door Zuid A B6
= Uitkomst: a2 (kleintje>plaatje) | |¥ HV 2
> NZ: 3SA C: (+400): ¢ AV 3
- 5 slagen in & s AHV 87
- 3slagenin v 20-22 pnt
- 1slagin ¢ (Zuid ¢3 en ¢V .
weg op schoppen) SA-verd.




Zelf aan de slag 11.2 (O dealer)

West

Noord | Oost | Zuid

- 24-@ pas

240

pas | 2v | pas

4

a.p.

= Contract: 4v door Oost
= Uitkomst: 8 (singleton)

> OW: 4v +1: (+450):
- eerst 2x schoppen

introeven

- één klaveren- en één

ruitenslag gaan verloren

A 109653
v 3
¢VB107 2
s HG6

aAV4
vAHVO9 72
¢ A9 3

AHB72 /A 2
v854 5+ krt v
¢

«A108 75




Zelf aan de slag 11.3 (Z dealer)

West | Noord | Oost | Zuid
- - - | pas A A
pas | 242 | pas | 249 vHO6 4
¢ AH10987
pas | 3¢ pas | 3S5A 2 AH3
s H 10 8 5(3 A9762
vA975 v B10 8
¢ B6 ¢+ V43
&« B5 *»VO7/
= Contract: 3SA door Zuid A\ B4
= Uitkomst: a3 (kleintje>plaatje) || ¥ V 3 2
> NZ: 3SA C: (+400): ¢ 52
- ruiten ontwikkelen (5 slagen) || 108 6 4 2

- ¢V gaat verloren, Zuid aan keuze Voor
slag met aV kan met

klaveren oversteken 3SA




Zelf aan de slag 11.4 (W dealer)

West | Noord | Oost | Zuid
2SA| pas 3-1-6 pas
3v pas | 4v | a.p.

AaAVB7/
>VAV32
¢ A4 3

& A7
= Contract: 4v door West manche
= Uitkomst: «H (hoogste serie) v-fit

> OW: 4v +1: (+650):

- troeftrekken combineren met | | B 8 4 2
2 X snijden op aH

- 3¢ keer troef
- op 4¢ schoppen 9 weg




Zelf aan de slag 11.5 (N dealer)

West | Noord | Oost | Zuid A8 4
- 3v | pas | 4v vVB109762
pas | pas | pas ¢A43
& /
AB9O97/?2
vA43
¢ 108
V1065
= Contract: 4v door Noord A A653
= Uitkomst: aH (hoogste serie) v 5
> NZ: 4v +1: 11 slagen: ¢ HV5?2
-slag 1: aA & AHO 2

-slag 2 en 3: «AH en manche
schoppen weg
- troeftrekken reRleeE)




Zelf aan de slag 11.6 (O dealer)

West | Noord | Oost | Zuid

- - 2a | dbl

pas 3¢ | pas | pas

A 104

v B109 6
¢ VB 106
&« AHS

= Contract: 3¢ door Noord
= Uitkomst: «B (hoogste serie)
> NZ: 3¢ -2: (-100):
- helaas slecht troefzitsel




Zelf aan de slag 11.7 (Z dealer)

West

Noord

Oost | Zuid

4 a

pas

pas

pas

Ao\ 10 3

v(®H 107 5

¢ H7/
« B5

2

= Contract: 4a door Zuid

= Uitkomst: vA (hoogste serie)

> OW: 4a -1: (-100):
- troeftrekken

- snit op ¢H

= OW: kunnen 4¥ maken

A/

vV9o64
¢ B10865
*AHV

AAHBO98652
v 38

¢ 92
& 84




Zelf aan de slag 11.8 (W dealer)

West | Noord | Oost | Zuid
34 pas | pas | pas

geen kans
op manche

AAVBO9864
v 106

V73
* 9 +AH6532
= Contract: 3a door West 41053
= Uitkomst: vA (hoogste serie) vV7542
> OW: 3a C: (+140): ¢+A108
- West aan slag: troef trekken B 7

AA en daarna aV

- Als Zuid na ¢A harten speelt
introeven met a9




) A
Mederlandse

Bridge Bond

= bestudeer hoofdstuk 11
= oefenen in de Toekomstclub

vormgeving: Ton Walbeek



